

今日关注

我市上半年治污罚款 3017 万余元

新环保法实施半年以来,我市加大对违法企业和责任人的处罚力度



□记者 潘立阁 通讯员 杨红涛

自今年1月1日起,新环保法正式实施,这部号称“史上最严”的环保法到底严在何处?实施半年以来,它对污染企业起到哪些威慑作用?昨日,记者邀请市环保局相关负责人进行盘点和解读。

1 新环保法实施以来,环保部门加大了处罚力度

5月12日,孟津县环保局的工作人员来到辖区内一家企业进行暗访。经现场检测,该企业外排污染物处于超标状态,超标0.84倍。按照以前的标准,该企业只需缴纳1万元罚款,但此次该企业被罚款22万元。

原来,该企业在4月16日就被该县环保局发现超标排放。此后,该县环保局于4月20日责令其改正并罚款1万元,并从次日开始按日计罚,此次被罚的22万元是22天来累计处罚的结果。

所谓按日计罚,是指环保部门对违法排放污染物的企业进行罚款后,在30日之内对其暗访,如果发现还未改正,就可自责令改正之日起,按照原处罚数额按日连续处罚,

罚款上不封顶。

“今年上半年,我市共下达处罚决定251个,罚款3017万余元,其中对洛玻集团洛阳龙昊玻璃有限公司、洛阳榕拓焦化有限责任公司、万基控股集团等6家企业实施了按日计罚,罚款额1399万元,占罚款总额的近一半。”市环保局相关负责人说。

去年全年,我市对环境违法行为罚款总额为2200余万元,还不及今年上半年罚款总额,可见新环保法处罚力度之大。

与此前每查到污染就罚款一次相比,按日计罚显然有着更强的威慑力,它使企业的违法成本大幅提高。“其实罚款不是目的,而是为了督促企业尽快整改。”市环保局相关负责人说。

2 行政拘留,让责任人充分认识到法律的威严

除了按日计罚,行政拘留也成为另一柄悬在污染企业头上的“利剑”。所谓“史上最严”,其重点是严在执法环节。

新环保法规定,对未批先建,责令停止建设拒不执行;未取得排污许可,责令停止排污拒不执行;通过暗管、渗井、渗坑、灌注或者篡改、伪造监测数据,或者不正常运行防治污染设施等逃避监管的方式排污;生产、使用国家明令禁止的农药,责令改正拒不改正这4类环保违法行为,尚不构成犯罪的,将其直接负责的主管人员及其他直接责任人移送公安机关实施行政拘留,这填补了处以经济处罚和刑罚之

间的空白。

自今年以来,全市环保部门共向公安机关移送3起对当事人适用行政拘留的环境违法案件,3名当事人分别被处以行政拘留。

“如果按日计罚对某些企业的威慑力还不够大的话,行政拘留就会让这些企业的责任人充分认识到法律的威严。”市环保局相关负责人如是说。

市环保局相关负责人介绍,他们目前已同公安机关和检察机关建立了联动机制,适用行政拘留的当事人,会及时移交公安机关,涉及刑事犯罪的,则交由检察机关处理。

3 登上黑名单,污染企业的运营将寸步难行

对于一家企业来说,顺利的项目审批、快捷的融资都至关重要,但如果登上环保黑名单,污染企业的运营就将寸步难行。

今年3月,我市环保部门对全市相关企业开展了环保大检查。在检查过程中,部分企业存在严重违法行为,相关部门决定对伊川县鹏展新型建材厂、偃师

市首阳山四方建材厂等7家企业实施环保黑名单管理。

市环保局相关负责人介绍,登上黑名单的企业会成为重点监督对象。这些企业的环保专项资金申请将不被受理和审批,同时环保部门将不再向其开具融资、评优评先以及各种政策性奖励、补助的环保认可证明。

60 YEARS OF WUJI 遇见 YUJIAN

甲子相传 一路有你

王府井百货集团60周年庆

活动时间 7月2日—7月5日

营业时间 周一至周四 9:00-21:30 周五至周日 9:00-22:00

王府井百货 Wangfujing

年中庆 会员专享周

全城狂欢 超低折扣 (个别品牌除外)

百货 **六折封顶** 推荐品牌 **再享2倍积分**

化妆品满100元返20元券
高端化妆品满1000元返100元券
王府井会员再享4倍积分 (个别品牌除外)
亨吉利名表中心 满1000元减200元

时尚女鞋 **五折** 国产表 **七折封顶**

女士内衣 **五折** 超市部分品类惊爆价

我是会员 唯我独享

1 七大免费尊享
免费领怡泉C+1瓶、免费打印照片、免费停车、免费体验XBOX体感游戏、免费喝玩乐功能大礼包、免费办会员卡、免费尝美食

2 三重礼遇
A.消费满额礼 消费满1000元以上可领取玻璃密封罐1个,每人限领1个,1000个赠完即止。
B.水票免费领 满800元以上即可领取竹悦清天然水票1张。
C.超值换购 任意消费即可参加超值换购活动,换完即止。

3 会员消分换礼
7月凭会员卡内积分(1000分以上)可到会员中心兑换礼品。

4 王府井百货第十届会员子女暑期学商实践夏令营
创新项目 全新体验
即日起接受报名,详询:63121166

谁是免单王
活动地点:四楼赠礼处 活动时间:7月2日—5日
活动期间顾客在购物小票上登记个人信息投入抽奖箱,7月6日10:00抽取幸运奖券1张,由客服人员通知顾客,所购商品单张小票免单,最高免单金额4999元(免单仅限现金部分,免单形式为赠送相应金额购物券)。

微信扫码 微博关注
王府井官方微博、微信账号

南昌路王府井购物中心 精彩活动同步进行